

## INTENCJE MSZALNE

Data	Godzina	Miejsce	Intencja
Sb. <b>14.02</b> 2026	18:30	Bridgwater Saint Joseph's	Intencja wolna
Niedz. <b>15.02</b> 2026	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	w 10 rocznicę śmierci Zofii Królikowskiej z prośbą o łaskę nieba oraz w 15 urodziny Anity z prośbą o Boże Błogosławieństwo i potrzebne łaski
	12:00	Taunton St George's	za zmarłych śp. Stanisława i zmarłych z Rodzin Nuckowskich i Twaróg z prośbą o wieczne zbawienie
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	W 48 rocznicę śmierci Taty Henryka Rytelewskiego oraz za śp. Ks. Jana Basa z prośbą o miłosierdzie Boże
Śr. <b>18.02</b> 2026	19:00	Weston super Mare Saint Joseph's	Intencja błagalna o powrót do zdrowia dla Anny i Teresy oraz za wszystkich samotnych, aby odnaleźli wsparcie i duchowe umocnienie płynące z Ewangelii
Czw. <b>19.02</b> 2026	10:00	Weston super Mare Saint Joseph's	Intencja wolna
Pt. <b>20.02</b> 2026	19:00	Weston super Mare Saint Joseph's	Za zmarłych Henryka i Kazimierz kulej i dusz w czyśćcu cierpiące
Sb. <b>21.02</b> 2026	10:00	Weston super Mare Corpus Christi	English Mass
	18:30	Bridgwater Saint Joseph's	Intencja wolna
Niedz. <b>22.02</b> 2026	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	Intencja wolna
	12:00	Taunton St George's	Za zmarłych Reginę Saładziak w 5 rocznicę śmierci oraz za zmarłych z Rodziny
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	Dziękując za wszelkie otrzymane łaski w minionym 2025 roku, z prośbą o zdrowie, opiekę Matki Bożej, błogosławieństwo Boże oraz wszelkie dary Ducha Świętego w roku 2026 dla Rodziny Bąk

## BIULETYN

Lokalna Polska Misja Katolicka  
w Taunton, Weston-super-Mare, Bridgwater, Yeovil i Tiverton

Local Polish Catholic Mission in England and Wales in Taunton,  
Weston-s-Mare, Bridgwater, Yeovil and Tiverton  
**Registered Charity Number 1119423**



Czytania  
Rok A - rok II

Syr 15, 15-20

1 Kor 2, 6-10

Mt 5, 17-37

**Ps 119 (118): Błogosławieni słuchający Pana**

## EWANGELIA:

Jeżus powiedział do swoich uczniów:

«Nie sądźcie, że przyszedłem znieść Prawo albo Proroków. Nie przyszedłem znieść, ale wypełnić. Zaprawdę bowiem, powiadam wam: Dopóki niebo i ziemia nie przeminą, ani jedna jota, ani jedna kreska nie zmieni się w Prawie, aż się wszystko spełni.

Ktokolwiek więc zniósłby jedno z tych przykazań, choćby najmniejszych, i uczyłby tak ludzi, ten będzie najmniejszy w królestwie niebieskim. A kto je wypełnia i uczy wypełniać, ten będzie wielki w królestwie niebieskim. Bo powiadam wam: Jeśli wasza sprawiedliwość nie będzie większa niż uczonych w Piśmie i faryzeuszów, nie wejście do królestwa niebieskiego.

Słyszeliście, że powiedziano przodkom: „Nie zabijaj”; a kto by się dopuścił zabójstwa, podlega sądowi. A Ja wam powiadam: Każdy, kto się gniewa na swego brata, podlega sądowi. A kto by rzekł swemu bratu: „Raka”, podlega Wysokiej Radzie. A kto by mu rzekł: „Bezbożniku”, podlega karze piekła ognistego. Jeśli więc przyniesiesz dar swój przed ołtarz i tam sobie przypomnisz, że brat twój ma coś przeciw tobie, zostaw tam dar swój przed ołtarzem, a najpierw idź i pojednaj się z bratem swoim. Potem przyjdź i dar swój ofiaruj.

Pogódź się ze swoim przeciwnikiem szybko, dopóki jesteś z nim w drodze, by cię przeciwnik nie wydał sędziemu, a sędzia dozorczy, i aby nie wtrącono cię do więzienia. Zaprawdę, powiadam ci: Nie wyjdiesz stamtąd, dopóki nie zwrócisz ostatniego grosza.

Słyszeliście, że powiedziano: „Nie cudzołóż”. A Ja wam powiadam: Każdy, kto pożądliwie patrzy na kobietę, już się w swoim sercu dopuścił z nią cudzołóstwa. Jeśli więc prawe twoje oko jest ci powodem do grzechu, wylup je i odrzuć od siebie. Lepiej bowiem jest dla ciebie, gdy zginie jeden z twoich członków, niż żeby całe twoje ciało miało być wrzucone do piekła. I jeśli prawa twoja ręka jest ci powodem do grzechu, odetnij ją i odrzuć od siebie. Lepiej bowiem jest dla ciebie, gdy zginie jeden z twoich członków, niż żeby całe twoje ciało miało iść do piekła.

Powiedziano też: „Jeśli ktoś chce oddalić swoją żonę, niech jej da list rozwodowy”. A Ja wam powiadam: Każdy, kto oddala swoją żonę – poza wypadkiem nierządu – naraża ją na cudzołóstwo; a kto by oddaloną wziął za żonę, dopuszcza się cudzołóstwa.

Słyszeliście również, że powiedziano przodkom: „Nie będziesz fałszywie przysięgał, lecz dotrzymasz Panu swęj przysięgi”. A Ja wam powiadam: Wcale nie przysięgajcie – ani na niebo, bo jest tronem Boga; ani na ziemię, bo jest podnóżkiem stóp Jego; ani na Jerozolimę, bo jest miastem wielkiego Króla. Ani na swoją głowę nie przysięgaj, bo nawet jednego włosa nie możecie uczynić białym albo czarnym. Niech wasza mowa będzie: Tak, tak; nie, nie. A co nadto jest, od Złego pochodzi».

**KONTAKT:** ks. dr kanonik Krzysztof Tyliczszak,

**ADRES:** St Joseph's Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare,  
tel. 01934627329, lub 07710198765

[www.tauntonparafia.co.uk](http://www.tauntonparafia.co.uk); e-mail: [taunton@pcmew.org](mailto:taunton@pcmew.org)

Ośrodki  
duszpasterskie:

- **BRIDGWATER;** Saint Joseph, 9 Binford Place, **TA6 3NJ**; Sobota 18.30.
- **WESTON-SUPER-MARE;** Saint Joseph, Camp Road, **BS23 2EN**, (w tygodniu), w niedziele - Corpus Christi BS231XW o godz. 9.00
- **TAUNTON;** St George's; Billet Street, **TA1 3NG**; MSZE NIEDZIELNE: 12.00
- **YEOVIL;** The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, **BA21 4AR**; MSZE NIEDZIELNE: 16.00

**Konto naszej Parafii PCM TAUNTON**

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank

**PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC LUTY**

- Ogólna:** Módlmy się, aby dzieci cierpiące na nieuleczalne choroby i ich rodziny otrzymały niezbędną opiekę medyczną i wsparcie oraz nigdy nie traciły sił i nadziei.
- Parafialna:** Za osoby mierzące się z samotnością i trudami życia na emigracji, aby w naszej parafii odnajdywały życzliwość, wsparcie i duchowe umocnienie, a ich codzienność była przeniknięta nadzieją płynącą z Ewangelii.

**OGŁOSZENIA PARAFIALNE:**

**15.02.2026**

1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że **każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba zapisać**. Na tej podstawie można uzyskać jakiegokolwiek świadectwo przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie.
2. **W najbliższą środę 18 lutego przypada Środa Popielcowa**. Jest to dzień postu ścisłego. W tym dniu można spożyć jeden posiłek do syta i dwa lekkie. Nie wolno spożywać pokarmów mięsnych ani alkoholu.
3. Rozpoczynamy w Środę Popielcową **okres Wielkiego Postu**. Proszę o zrobienie sobie postanowień wielkopostnych i ich realizację duchową. **W piątek** będzie odprawiana **droga krzyżowa o godz. 18.30**. Zachęcam wszystkie grupy działające w naszej Parafii do przygotowania i poprowadzenia jednej drogi krzyżowej. Proszę wszystkich liderów o kontakt ze mną.
4. W niedzielę **22 lutego zapraszam wszystkich Bierzmowanych do odebrania swoich dyplomów pamiątkowych** oraz zaświadczeń z bierzmowania w czasie Mszy Świętej.
5. Pragnę poinformować, że **od wtorku 24 do czwartku 26 lutego będę nieobecny w Parafii**. Nie będzie Mszy Świętej w środę i czwartek rano. Na te dni nie ma zamówionych żadnych intencji. Wyjeżdżam do Polski ze względu na stan zdrowia mojej Matki. Jest dostępny przez cały czas na komórce.

**OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN:**

**08.02.2026**

• Bridgwater	£ 83,55;
• Weston	£ 281,55;
• Taunton	£ 276,50;
• Yeovil	£ 101,48;
<b>Taca na Audyt Polskiej Misji Katolickiej w Anglii i Walii</b>	<b>£ 184,05;</b>

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne podziękowania za złożone dary na nasze cele parafialne. **Bóg zapłać!**

**Wielki Post - Środa Popielcowa**

za: Internetowa Liturgia Godzin /Czytelnia/

Okres Wielkiego Postu to czas poprzedzający i przygotowujący obchodzenie Paschy. Jest to czas słuchania słowa Bożego i czas nawrócenia, przygotowania do chrztu i obchodzenia jego pamiątki, czas pojednania z Bogiem i z braćmi, częstszego uciekania się do "broni pokuty chrześcijańskiej", tzn. do modlitwy, postu i jałmużny (por. Mt 6, 1-6. 16-18).

Pobożność ludowa nie zawsze dobrze rozumie misteryjne znaczenie okresu Wielkiego Postu, jego wartości i takie treści, jak wzajemne związki między "sakramentem czterdziestu dni" i sakramentami wtajemniczenia chrześcijańskiego oraz obecną przez cały ten okres tajemnicą "wyjścia" z niewoli. Pobożność ludowa koncentruje się na misterium człowieczeństwa Chrystusa, a wierni w tym okresie zwracają swoją uwagę na mękę i śmierć Pana.

W obrządku rzymskim 40-dniowy okres pokuty rozpoczyna się surowym i charakterystycznym dla Wielkiego Postu obrzędem posypania głów popiołem w Środę Popielcową. Pochodzi on ze starożytnego obrzędu, w czasie którego nawróceni grzesznicy poddawali się kanonicznej pokucie. Znak posypywania popiołem oznacza przyznanie się do własnej ułomności i śmiertelności, potrzebującej Bożego miłosierdzia dla zbawienia. Kościół, broniąc się przed czysto zewnętrznym sprawowaniem tego obrzędu, praktykuje go do dziś jako symbol wewnętrznej postawy pokutnej, do której powołany jest każdy ochrzczony w czasie wędrówki wielkopostnej. Licznym wiernym, uczestniczącym w tym obrzędzie, trzeba pomagać w zrozumieniu jego znaczenia jako drogi do nawrócenia i zaangażowania się w wewnętrzną odnowę paschalną.

Pomimo sekularyzacji współczesnego społeczeństwa lud chrześcijański dobrze rozumie, że w czasie Wielkiego Postu należy kierować umysły ku tym rzeczywistościom, które w życiu liczą się najbardziej i domagają się zgodności wiary z ewangelicznym zaangażowaniem. Ta zgodność oznacza spełnianie dobrych uczynków, wyrzeczenie się tego, co zbyteczne i luksusowe, oraz solidarność z cierpiącymi i potrzebującymi.

Wielu wiernych, którzy rzadko przystępują do sakramentu pokuty i Eucharystii, pamięta jednak o praktyce stosowanej w długiej tradycji kościelnej, a mianowicie, że w okresie Wielkiego Postu - Paschy obowiązuje przykazanie kościelne dotyczące spowiadania się z grzechów ciężkich i przyjęcia Komunii św. przynajmniej raz w roku, a szczególnie w Okresie Wielkanocnym. Istniejąca rozbieżność między liturgiczną i ludową wizją Wielkiego Postu nie przeszkadza, by okres "czterdziestu dni" stanowił odpowiedni czas do ich wzajemnego i owocnego oddziaływania na siebie. Przykładem takiego wzajemnego wpływu na siebie obu form pobożności jest choćby fakt, że pobożność ludowa wyróżnia szczególnie niektóre dni i nabożeństwa, a także dzieła apostołskie i charytatywne, które liturgia przewiduje i poleca. Praktyka postu, od starożytności chrześcijańskiej tak bardzo charakterystyczna dla tego okresu, jest "ćwiczeniem", które dobrowolnie uwalnia od potrzeb codziennego życia i ułatwia odkrycie tego życia, które pochodzi z wysoka: "Nie samym chlebem żyje człowiek, lecz każdym słowem, które pochodzi z ust Bożych" (por. Pwt 8, 3; Mt 4, 4; Łk 4, 4).